

МБОУ лицей
г. Зернограда

Лицейский экспресс

С ДНЁМ ЗНАНИЙ!



Сентябрь
2018

Выпуск № 1



Обратите внимание:

- ✓ Стр.2 Выбирая спорт, мы выбираем здоровье!
- ✓ Стр. 4 Рождение книги
- ✓ Стр.5 День здоровья



В этом выпуске:

- 6 Спорт-молодость-мир
- 7 Наши дети должны знать героев
- 8 Могущественные «киты моего мироздания»

День знаний * это первые звонки и волнения, море цветов и белых бантов, и, конечно, традиционные уроки мира. Это самый долгожданный день для тех, кто впервые переступает школьный порог. Традиционно 1 сентября в нашем лицее, проводится торжественная линейка, посвящённая Дню Знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями. Зазвучал гимн РФ . Директор лицея Н.Н. Каракулькина поздравила ребят с началом нового учебного года, вручила грамоты за отличную учебу и пожелала успехов в новом учебном году. После торжественной линейки учащиеся разошлись по своим кабинетам, где классные руководители провели для детей классные часы по различным темам.

Праздник 1 сентября всегда остаётся незабываемым, радостным и в то же время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября был радостным, но и все дни, проведённые в лицее.



Выбирая спорт, мы выбираем здоровье!

26 июня Международный день борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. В этом году он прошел под девизом «Давайте строить наши жизни – наше общество – наши личности без наркотиков». Во всем мире люди, в чьи непосредственные заботы входит здоровье нации, объединяют все усилия, чтобы еще раз напомнить человечеству, каким страшным недугом является наркомания.

В летнем пришкольном лагере «Веселая планета 2018» на базе МБОУ лицей г. Зернограда воспитываются дети, возраст которых от 7 до 14 лет. Это тот возраст, когда детям необходимо участие, поддержка, понимание со стороны взрослых. «Ничто так не истощает и не разрушает человека, как продолжительное физическое бездействие»- говорил Аристотель. 2018 год в Ростовской области объявлен Годом детского спорта, поэтому мы старались сделать пребывание детей в лагере интересным и насыщенным спортивными мероприятиями.

Жукова Т.А. с вожатыми Зерноградского педагогического колледжа провели: чемпионат лицея по футболу, шахматам, соревнования племен, соревнования морских обитателей из царства Нептуна, веселые эстафеты, «Путешествие на поляну игр». Нам была предоставлена возможность посетить аттракционы по акции в Зерноградском Парке культуры и отдыха. В лагере прошли соревнования пожарных, которые провела для нас инструктор по пожарной безопасности, ВДПО Зерноградского района РО Кубинец Ольга Александровна.

На лагерной конференции «Спорт- это жизнь» выступили Катеринкин Алексей с проектом «Движение- это жизнь» и Пасько Софья с проектом «Волонтеры».

Благодаря тесному сотрудничеству с муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования дома детского творчества "Ермак" Зерноградского района в лице руководителя детского театра «Теремок» Тагиевой Людмилы Алексеевны, в лагере прошла постановка музыкальной сказки «Кот в сапогах», где участниками были воспитанники лагеря.





МЫ ВЫБИРАЕМ СПОРТ!

Последний день мы провели на «Планете здоровья». Нас навестили волонтеры из «Лиги здоровья на-

ции». Они организовали для ребят интересное и полезное мероприятие «Путешествие в Страну ЗДОРОВЬЯ». Дети по путевым листам перемещались от станции к станции. Каждая станция рассказывала о каком-либо факторе здоровья: «Вредные привычки», «Свежий воздух», «Солнце», «Вода» и др. На станции «Вредные привычки» дети смогли своими глазами увидеть, что происходит в организме человека под воздействием ПАВ (психически- активных веществ).

Ежедневное пребывание на свежем воздухе, закаливающие процедуры, витаминизация третьих блюд способствовали физическому развитию и укреплению здоровья ребят.

Итогом работы лагеря стало закрытие лагерной смены «Калейдоскоп всего интересного» и вручение ребятам грамот и шаров.



ШКОЛА



ЗДОРОВЬЯ



Живи спортом!

Начальник лагеря, Н.А Сердюкова.

Рождение книги

Не секрет, что интерес к чтению у детей снижается. Но жарким летним днём всё же каждый ребёнок берёт в руки интересную книгу и читает. Читали летом и ребята из 3 «А» класса МБОУ лицей г.Зернограда. Вели «Читательские дневники» и с интересом на первом уроке рассказывали о прочитанных летом книгах. А некоторые ребята вместе с родителями даже изготовили сами книжки-самоделки, выдержав все правила оформления книги. Книжки получились разные и очень интересные.

Петлеванный Саша сделал книгу из ткани и не только рассказал в ней о разных животных, но и изобразил их.

Жолобова Женя пошла дальше. Она всё лето с мамой и бабушкой придумывала разные рецепты, готовила вкусные салаты, бутерброды, напитки, а потом всё это оформила в книгу «Мои рецепты», в которой можно не только увидеть рецепт, но и посмотреть фото готового блюда.

А вот Бондаренко Ярослав выпустил книгу «Моё лето 2018». Ребята с удовольствием слушали интересные рассказы Ярослава и рассматривали замечательные фото.

Родились новые книги. Ребята подарили их в лицейскую библиотеку. И теперь ими могут воспользоваться все желающие.

Творческих успехов вам, дорогие книголюбы!



Классный руководитель Карякина Т.П.

День здоровья



12 сентября в нашем лицее проводился День здоровья, который начался с общешкольной линейки. Целью этого мероприятия было привлечение учащихся к спорту и поиск оптимальных средств сохранения их здоровья, поэтому в нем принимали участие все ребята лицея: с первого по одиннадцатый класс. Должность судьи на этом празднике занимали учителя, а их помощниками также были ученики. Это мероприятие в нашем лицее проводится ежегодно. И в этом году ребята показали неплохие результаты в сдаче общих нормативов таких, как: бег на дистанцию 30 метров, челночный бег, прыжки в длину, подтягивания и метание мяча. Судьи, которые оценивали все вышеперечисленные нормативы, были справедливы к учащимся, учащиеся, в свою очередь, ответственно относились к заданиям. Общекомандное выполнение всех заданий позволило ребятам стать сплоченнее и ответственнее. Все ученики и учителя нашей школы будут с нетерпением ждать следующего праздника здоровья!

Судьи на этом празднике занимали учителя, а их помощниками также были ученики. Это мероприятие в нашем лицее проводится ежегодно. И в этом году ребята показали неплохие результаты в сдаче общих нормативов таких, как: бег на дистанцию 30 метров, челночный бег, прыжки в длину, подтягивания и метание мяча. Судьи, которые оценивали все вышеперечисленные нормативы, были справедливы к учащимся, учащиеся, в свою очередь, ответственно относились к заданиям. Общекомандное выполнение всех заданий позволило ребятам стать сплоченнее и ответственнее. Все ученики и учителя нашей школы будут с нетерпением ждать следующего праздника здоровья!



Соболева Ирис, 10 класс

Спорт - Молодость-Мир

21 сентября 2018 г., в рамках международного дня мира, в городе Зернограде на стадионе проводились спортивные мероприятия «Спорт – Молодость - Мир».

Обучающиеся лица приняли активное участие в данном мероприятии. Праздник начался с показательных выступлений гимнасток, была проведена разминка с чемпионом, приняли участие в военно-спортивной игре «Зарница», эстафетном беге и футбольном матче Кубок «Вызова» - «Родители - Дети».

По итогам командного Первенства по «Эстафетному бегу» среди общеобразовательных учреждений Зерноградского района команда МБОУ лицей заняла 3 место в возрастной категории 2004-2005г.р.

По итогам военно-спортивной игры «Зарница» среди общеобразовательных учреждений Зерноградского района команда МБОУ лицей заняла 8 место.



Учитель физической культуры Жукова Т.А.

Наши дети должны знать героев!

Великий оружейник Токарев Фёдор Васильевич родился на Дону. С начала Первой мировой войны Токарев был в действующей армии командиром взвода 12-го Донского казачьего полка. Токарев создал около ста пятидесяти различных образцов разработанных им систем. По этим показателям с ним, пожалуй, не может сравниться ни один конструктор в мире. Он создал ручной пулемёт МТ, переделанный из станкового пулемёта «Максим», первый отечественный пистолет-пулемёт под револьверный патрон, самозарядный пистолет ТТ, самозарядную винтовку. Он был награждён тремя орденами Ленина, орденом Суворова 2-й степени, орденом Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды и многими медалями. Одна из улиц станицы Мечетинской носит его имя. На доме, где родился Фёдор Васильевич, установлена мемориальная доска.

28 сентября 2018 года 4 «Б» и 4 «В» классы МБОУ лицея г. Зернограда посетили Зерноградский историко-краеведческий музей. Ребята, затаив дыхание, слушали про долгую и насыщенную жизнь замечательного человека, нашего земляка Фёдора Васильевича.



Сазонова О.Р.,
Классный руководитель 4 «В» класса

Грамотей

Могущественные «киты моего мироздания».

Издавна люди считали, что мир держится на «трех могущественных китах». Фундамент есть абсолютно во всем, например, в музыке - это песня, марш и танец, в экономике - природные богатства, капитал и труд. Такой список необычайно велик, но вы когда-нибудь задумывались, на чем держится ваш мир, из чего складывается ваше мировоззрение?

Задавая себе этот вопрос, я поняла, что «три кита» моей внутренней Вселенной - это наука, история и культура. Олицетворением данных составляющих для меня являются великие личности с «громкими» именами: Михаил Васильевич Ломоносов, Петр I Великий и Роберт Иванович Рождественский. «Почему именно они?» - спросите вы. Ведь это люди из разных веков, обладающие разными взглядами, интересами. Но их объединяет одно - невероятная целеустремленность, желание открыть новое...

Листая страницы биографии Михаила Васильевича Ломоносова и возвращаясь в 1730 год, понимаешь, насколько этот юный мальчишка был «болен» тягой к науке. Он в шестнадцать лет покинул родной дом, чтобы доказать всему миру и, прежде всего, себе, что способен достичь своей цели. Буквально через двенадцать лет Михайло Ломоносов напишет свою историю в различных областях науки: физике, химии, биологии, географии, астрономии, приборостроении, геологии, металлургии. Александр Сергеевич Пушкин как нельзя точно сказал о великом учёном: «Соединяя необыкновенную силу воли с необыкновенною силою понятия, Ломоносов обнял все отрасли просвещения» и тем самым доказал, что благодаря стремлению можно покорить любые вершины.

Бродя по улицам чарующего Санкт-Петербурга, прикасаясь к стенам дворца Петергофа, стоя на берегу реки Невы, невольно погружаешься в XVIII век - век Петра Великого. Этот человек является одним из самых ярких правителей за всю историю существования России. Немецкая Слобода, «потешные» войска, детские забавы, никто не мог и подумать, что тогда еще маленький Петр через годы поднимет с колен свое государство. Читаю строки из поэмы «Вельможа» Григория Романовича Державина:

Оставя скипетр, трон, чертог,
Быв странником в пыли и в поте,
Великий Петр, как некий бог,
Блистал величеством в работе.



Поэт пишет о Петре как о всестороннем человеке, который даже на троне трудился не покладая рук. И правда, именем Петра Россия славится не просто, ведь он за время своего правления буквально перевернул все области жизни: провел реформы государственного управления страны, деления страны на губернии, построил новую столицу – Санкт-Петербург, создал регулярную армию и военный флот. Вся эпоха правления Петра Великого можно описать цитатой императора «И небываемое бывает», которую он повелел выбить на медали в честь победы над шведами в Северной войне.

Искусство.... Для меня это нечто большее, чем картины, книги, скульптура. Это переживания, грусть, радость, любовь в самом прекрасном своем проявлении. За свою не столь долгую жизнь я видела десятки памятников архитектуры, читала множество книг, посещала картинные галереи, но по-настоящему окунаюсь в эмоции с поэтом Робертом Рождественским-«третьим китом моего мироздания». Говоря о нём, даже трудно представить, насколько велико его творческое наследие. Рождественский вошел в историю отечественной литературы как поэт, раскрывавший в своих произведениях вечные темы: борьба за мир, дружба, любовь, память о героях Великой Отечественной войны, космос да и сама жизнь. В одном из своих стихотворений «Человеку надо мало...» Рождественский написал:

Невеликая награда.
Невысокий пьедестал.
Человеку
мало надо.
Лишь бы дома кто-то
ждал.

Эти строки вызывают у меня самые светлые и теплые чувства, потому что дом – это центр Вселенной для каждого человека.

Имена Михаила Ломоносова, Петра Первого, Роберта Рождественского навсегда вписаны в историю нашей страны. Их жизнь – яркие страницы, перечитывая которые, каждый из нас черпает что-то своё.

**Попова Полина, 9 класс, победитель
Муниципального этапа ВКС
Руководитель: Ольховская Е.С.**

МБОУ лицей г. Зернограда

Место нахождения:
347740, Ростовская
область, г.Зерноград,
ул.Советская, 21.

E-mail:
zernschool3@
rambler.ru



Уголок русского языка

Фразеологизмы—совершенно уникальное явление в сокровищнице русской речи.

Авось да небось. Каким бы то ни было образом, само собой.

Как в аптеке. Совершенно верно.

Бабушка надвое сказала. Неизвестно, будет ли так или нет, удастся ли осуществить задуманное.

Продувная бестия. Пройдоха, очень хитрый и ловкий человек.

Боек на язык. Красноречив, остроумен, находчив в разговоре.

Взлететь на геликон. Приобрести славу поэта.

Темна вода во облацех. Непонятно, запутанно.

Возводить в перл создания. Наделять что-либо бесценными качествами, делать дорогим.

Втирать очки. Одурачивать, запутывать.

Глас вопиющего в пустыне. Напрасный призыв к кому-либо, остающийся без ответа и внимания.



Выпуск №1

Редактор: Гаркавенко Л.В.,
учитель русского языка и
литературы